

您的声音我来倾听

热线:962555

微博报料:新浪 @ 新民晚报社会新闻

电子邮件:qgb@xmwb.com.cn  
来信地址:威海路755号新民晚报群工部  
邮政编码:200041

无奈“委身”苏州河防汛墙绿化带

# 共享单车被垂钓者用作垫脚石



■ 一辆单车被放在靠近芙蓉江路防汛墙绿化带里

◀ 一位垂钓者和他身后的共享单车



■ 两辆单车被置于靠威宁路的防汛墙边

王永强 摄

## 民声台

您说事 我调查

共享单车给人提供方便，平时多停放在路边、站点，怎会被人丢弃在苏州河边的防汛墙绿化带里？近日，市民黄先生向记者反映了这件奇怪事。记者调查发现，这些共享单车并非遭遇了“恶意破坏”，居然是被人改变了“使用用途”。

## 单车“陷落”灌木丛

黄先生告诉记者，最近他在长

宁路附近苏州河边的人行步道上散步时，发现在靠近芙蓉江路防汛墙的绿化带里，有一辆共享单车被扔在了灌木丛里，只露出了单车的车把和车座。绿化带与防汛墙有1米多落差，共享单车就像在“陷阱”里，要想把它拿上来，还真有点困难。

记者走访现场及周边地区惊讶地发现，被丢弃在河边的共享单车不止这一辆。

在水城路防汛墙内侧，还有两辆单车被丢在河堤边。其中一辆是红白色的共享单车，看上去还比较新。另一辆是陈旧的自行车，车身已

锈迹斑斑。旁边防汛墙上贴的瓷砖已有所损坏，看来是被单车磕坏的。

同样的情形还出现在威宁路上。在苏州河防汛墙内侧的绿化带里，一辆成色较新、蓝白相间的共享单车孤零零地被丢弃在这里。防汛墙高，绿化带低，共享单车如同被“雪藏”。

## 用来充当“垫脚石”

这些共享单车为何被人丢弃在河边？记者询问了一位正在河边锻炼身体的老伯。老人悄悄告诉记者：这大多是那些在河边钓鱼、捕鱼的

人所为。这些人垂钓时要走进防汛墙内侧的绿化中，为了从防汛墙上爬上爬下方便，便把单车扔在防汛墙边充当“垫脚石”。

据记者目测，人行步道边防汛墙顶端与河边绿化带的落差有1—2米，如果没有可借助的工具，要“跳进爬出”绿化带，非常困难，而且很危险。

事实是否真如老伯所言？记者在泸定路桥一侧的威宁路上印证了这一说法。记者看到，一位垂钓者坐在苏州河防汛墙内侧的绿化带里，头顶撑着一把硕大的防晒伞，身边

放着几个塑料桶。一辆共享单车就被搁置在防汛墙边。如果没有可借助的工具，垂钓者的这些装备很难“运”下来。

共享单车本为方便人们出行，有规定的停放地点，如此被丢弃在苏州河边“挪作他用”，实在不应该。这样不但影响人们的正常用车需求，还破坏了苏州河两岸的市容市貌。

更让人担心的是，一些垂钓者、捕鱼者在落差1米多的防汛墙和绿化带间爬上爬下，非常危险！

本报记者 陈浩  
特约通讯员 王永强

## 随手拍

有图有真相

## “同行”

猫奴吸猫甘为奴，  
不分在家与外出。  
长途汽车公共地，  
人猫混杂难相处。

摄于上海至盐城  
长途汽车上  
种楠 摄 马来文



## 粗心 老妈妈挎包遗忘卫生间 暖心 女青年发现转交服务台

## 谢谢侬

身边正能量

5月3日，72岁的叶女士从外地旅游归来，在铁路虹桥站转乘地铁时，在轨交车站上了个厕所，随手将挎包挂在旁边的挂钩上。谁知出来时竟将挎包忘记了，包里不仅有身份证件、银行卡、手机，还有好几千元现金。当地铁开动后才猛然想起，叶女士顿时急得满头大汗。

叶女士坐了一站下车，急匆匆

向站台工作人员求救。工作人员一边联系前站服务台，一边劝慰老人家不要急，可以乘坐反向的地铁回到虹桥火车站，去服务台询问。

当叶女士重新回到丢失挎包的站台时，时间已经过去半个多小时。许是因为着急，她竟把刚才丢失挎包的公厕在哪个位置忘记了，且越急越是想不起来。

她不抱希望地到服务台询问，出乎意料的是，工作人员从柜台下拿出挎包问，是不是这个？叶女士一颗悬着的心顿时放了下来。接过

工作人员递过来的挎包，叶女士询问详细经过。

工作人员说，是一位不留名的女青年见卫生间挂着一个包，拿来交到了服务台，服务台在广播里播了好几遍，见无人前来认领，便留在了服务台，等待失主来认领。

叶女士欢欢喜喜地接过挎包，一叠声地夸赞地铁服务人员以及那位拾金不昧的好心人：“真的很感谢你们，这个社会还是好人多，我非常感动！万分感谢！”

(杨叶)

和事佬  
面对面 调一调

晚报编辑：

2001年4月，我在建信人寿保险有限公司为儿子购买了一份999还本两全保险产品，该产品每年缴纳保费近1500元，缴费20年，除了正常的保险理赔，每满三年返还现金900元，直到被保险人终年。今年4月初应该有900元现金返还，然而我多次与建信人寿反映，900元现金还是没到账，也没有人与我联系。现请晚报“和事佬”栏目帮忙解决。

读者 徐女士

## 【本报调解】

徐女士介绍，今年4月7日，建信人寿通过绑定的银行卡如期划走每年要缴纳的保费，她依稀记得今年保险公司应返还900元现金。4月9日，徐女士致电建信人寿95331全国服务热线电话。对方查询后告知，今年的确要返现900元，但因被保险人的身份证件在2017年到期，所以必须先做一个新的身份证件认证，公司才会把900元现金汇入她账户，并说稍后会有业务员和她联系。可近一星期过去，没有人与徐女士联系。4月15日，徐女士再次致电

## 扣款划得快 返现慢吞吞

客户投诉建信人寿言而无信，欠缺服务意识

建信人寿服务热线，这次客服人员听完，反而觉得奇怪：怎么会没有业务员与她联系？随后表示，一定尽快反映，让业务员和她联系，然而和上次一样，一个星期过去，依然没有人与她联系。

徐女士为此感慨：建信人寿怎会如此言而无信？实际建信人寿早已知晓被保险人身份证件已过期，为何不主动联系客户对新证件进行认证，以便及时返现给客户？如果客户忘记了返现，是否这笔钱就一直留在保险公司的账上？另外身份证件已经过期的情况下，为何扣款时无需认证，而按合同返现时却需认证，建信人寿是否与客户标准不统一还有差异？

记者接到徐女士反映，与建信人寿服务热线联系。热线主管听完记者陈述，表示即将此事反馈给相关部门。此后，建信人寿媒体公关负责人沈女士回复记者：造成此事原因是相关业务员出国了，所以拖了下来。对此，她代表公司向徐女士道歉。公司相关业务员会立即与徐女士联系，次日将上门办理相关手续。

徐女士对本报“和事佬”栏目表示感谢！

本报记者 王新华 季晨祯